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1988 -11- 07 

11-5 {, 55 der Beilagen zu den Stcnographischen Protokollen 

des Nationalr2tes XVII. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten pilz und Freunde 

an den Bundesminister für öffentliche wirtschaft 

wegen Neuverleihung von Seilbahnkonzessionen 

Die ökologischen Bedenken gegen neue Seilbahnen und Schilifte 
sind Ihnen sicherlich bekannt. Trotzdem haben Sie allein im Jahr 
1988 zumindest am 8.Jänner, am 11.Jänner, am 18.Februar, am 
22.Februar, am 20.April, dreimal am 6.Juni, zweimal am 27.Juni, 
am 5.Juli, am 15.Juli, am 26.Juli, zweimal am 3.August, am 
16.August, am 29.August, am 15.September, zweimal am 
16. September, dreimal am 19. September, dreimal am 23.September, 
zweimal am 10.Oktober und am 11.Oktober neue Seilbahnkonzessionen 
verliehen. Die unterfertigten Abgeordneten stellen in diesem 
Zusammenhang folgende 

ANFRAGE 

1. Wieviele Seilbahnkonzessionen wurden von Ihnen bisher 
vergeben ? 

2. An wen wurden diese Konzessionen im einzelnen erteilt? 

3. Wieviele Seilbahnkonzessionen bestehen derzeit? 

4. Ober welche Länge verfügen die einzelnen neukonzessionierten 
Projekte ? In welcher Gesamtlänge wurden unter Ihrer 
Ministerschaft Seilbahnprojekte konzessioniert? 

5. Welche Pistenlängen werden durch diese Projekte zusätzlich 
erschlossen ? 

6. Wieviele ha Wald müssen/mußten für diese Projekte 
geschlägert werden ? 

7. Sind bei allen Projekten mögliche Gefährdungen des 
Grundwassers untersucht worden ? 

8. Welche dieser Projekte halten Sie in ökologischer Hinsicht 
für bedenklich ? 

9. Wie wird die Umweltverträglichkeit der einzelnen Projekte 
g~prüft ? 

10. In welchen Fällen wurden Umweltgutachten eingeholt? 

11. Wer waren die Gutachter in den einzelnen Fällen? Wie 
lautete der Auftrag an sie ? 

12. In welchen Fällen wurde ein Bürgerbeteiligungsverfahren 
durchgeführt ? 
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13. Welche Projekte wurden aus ökologischen Gründen nicht 
konzessioniert ? 

14. Welche Projekte wurden im einzelnen aus forstrechtlichen 
gründen vom Landwirtschaftsminister mitüberprüft ? 

15. Zu welchen Ergebnissen führten diese Überprüfungen des 
Bundesministeriums für Landwirtschaft ? 

16. Falls Sie zu einzelnen ökologische Fragen nicht Stellung 
nehmen können, sind Sie bereit und interessiert, sich 
wenigstens entsprechend zu informieren ? 

17. Wenn ja, wie? 

18. Werden Sie sich dafür einsetzen, dem Umweltministerium ein 
Vetorecht bei der Erteilung von Seilbahnkonzessionen 
rechtlich zu ermöglichen ? 
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